

一．播道差傳恩典處處

面對著當代宣教的挑戰，注視在神恩典的作為上，能為我們創造機遇與動力。回顧差會過去五年，看見信實施恩的神，在播道差傳留下恩典處處，讓我們齊來數算及同心讚美主奇妙的作為，並且讓總會與差會同心合力、抓緊機遇、勇往直前往普天下去傳揚福音！這些年日，神在香港差會賜下的豐盛恩典，可簡述為七方面：宗派差會身份重塑、同工董事共建異象、夥拍堂會機構同行、構建差傳外聯網絡、奉獻開源使費節流、各區工場翻新工程、與時並進發展事工。

二．宗派差會身份重塑

播道會香港差會，顧名思義是播道宗派香港區的差會，所以與國際差會有異，主要任命是聯繫香港區播道會堂會，促進各堂積極參與普世差傳及福音宣教，同時著力建構普世播道宗派教會網絡及合作平台，同心合力向著「福音傳普世、播道澤萬民」的使命前進。



香港差會代表往吉隆坡參加第十屆亞洲區播道會會議與會者合照



香港播差與美國播差合辦「教會倍增植堂訓練課程」師生及事奉人員合照（2019年5月）

神透過第十屆亞洲區播道會會議凝聚了亞洲各區的播道會，並藉著教會倍增植堂訓練課程，把美國播道會海外來華宣教士沿用的植堂策略精髓傳承下去。除了過去三十多年於澳門、日本、法國等地工場合力植堂，香港播差與美國播差皆有各式各樣的跨區域宣教合作。直到今年，我們展開了亞洲區國際合作的台灣宣教計劃，規模擴大至與新加坡及馬來西亞兩區播道會共同合作，回歸播道宗派之亞洲區域宣教，進一步建構普世播道宗派宣教上的堂會網絡及合作平台，邁向跨區域團隊的宣教新時代。



播道會大家庭中跨區域宣教同行及彼此簽訂合作協議



亞洲區國際合作（台灣宣教植堂計劃）的播道會地區代表合照

三．同工董事共建異象

感謝神！祂在這幾年為差會建立起積極合作的同工董事團隊，差會透過退修會建立彼此情誼，也透過董事會議和各類董事同工小組會議，為人事和工場發展帶動更新與突破。同工董事團隊的協作，為播道差傳孕育出更清晰的異象與使命。讓我們以「中國基督教播道會」的英文名稱 Evangelical Free Church of China 頭四個英文字母 – E.F.C.C.，引伸為差會的異象與使命：Envision 異象、Field-cultivation 工場、Calling 呼召、Collaboration 共建；福音傳普世、播道澤萬民。



差會同工董事退修日 2018



差會同工董事退修日 2021

四．夥拍堂會機構同行

作為宗派差會，夥拍播道會堂會同行宣教路是非常重要的，所以播差銳意訂立了與堂會夥拍同行的四大方向：

- (一) 異象 Envision - 異象推廣： 到各堂會推動宣教門訓及配搭堂會在領袖會眾中孕育異象。
- (二) 工場 Field-cultivation - 工場支援： 宗派差會與堂會夥拍，合力強化差會各地工場。

(三) 呼召 Calling - 宣教士培訓：

領受呼召的宣教候選人是從堂會產生的，必須經過堂會、差會、工場三方一致認同其心志能力與品格靈命皆合適才能印證呼召。差會將提供職前裝備，包括人際關係與衝突管理及事工行政管理技巧培訓。向在職宣教士提供全方位支援，由植堂計劃的設計建構、到清潤湯水與小食的寄運，事無大小，都是很有意義和貼心的支援所在。

(四) 共建 Collaboration – 共建拓展：

工場需要拓展，共建便是力量。宗派堂會可參與三類共建：同宗派跨區域、播差工場跨區域資源互通、跨宗派合作，以上皆有利於工場拓展，而差會同時需要關注跨越遠洋的海外差傳及本地跨文化宣教。



與播道會堂會合辦不同差傳工作坊、教導事工、講道分享、祈禱會、義工隊及短宣隊

五．構建差傳外聯網絡

差會在這段期間也著力構建差傳外聯網絡（Inter-netting），積極與跨宗派堂會及機構合作，推動差傳教育合作事工或聯合差派宣教士，同時與神學院、差傳機構合作，及與工場當地機構合作發展宣教。

(一) 亞洲宣教工場

- 澳門工場近幾年不斷更新發展，澳門使命團邁向區域工場自立的交棒階段。出售物業清還債項後，成教及慈愛家庭綜合轉型在即，兩堂自立，西教士退休，澳門本土領袖接棒與港區宣教士合作領導澳門事工發展。
- 台灣中壢工場經歷重重困難後，在神恩典裡終於穩步邁向更健康成長和自主新里程。
- 日本工場仙台泉教會現正招募成年牧師夫婦，與宣教士合作牧養。

(二) 歐洲宣教工場

- 圖魯茲工場計劃未來幾年成立首間華人基督教會。
- 港人移民英國及歐洲，熱切需要華人教會的牧養，並需增加對家庭及兒童事工的支援與培訓。感謝神，差會約五年前開始接觸、聯絡、孕育、招募、裝備及差派，至今已有兩位播差宣教士派駐蘇格蘭華人教會服侍，另有兩位宣教士分別在諾咸頓華人群體及倫敦跨文化群體中宣教。本年十月亦將差派女宣教士前往國際培訓中心擔任兒童事工培訓講師，差會蘇格蘭義務工場督導是馬楊詠嫻博士。
- 差會歐洲工場宣教士團隊，在英格蘭、蘇格蘭、圖魯茲三地的成員將是七位。



按手差遣歐洲宣教士



探望蘇格蘭華人教會



堂會往蘇格蘭短宣隊

六．與時並進發展事工

歷代宣教工作皆充滿挑戰，全球疫情使宣教活動受限，宣教士無法隨意往來，短宣隊出發無期，各地社交距離措施窒礙宣教前路，但神對教會的普世宣教呼召卻從沒變改。疫情中差會堅持福音宣教，開創新路，孕育出新舊融合的混能式（Hybrid）差傳新策略，以綜合運用傳統實體差傳（Offline 線下宣教）和疫境創新差傳（Online 線上宣教）作為方向，並逐漸成為疫情差傳新常態。時代不斷在變，方法必須與時並進，才能有效宣揚千古不變的基督福音。

七．總結

回顧「播道差傳恩典處處」，感激恩主引導我能加入差會服侍祂，與各位同行接近五年。差會在主恩中正準備進入下一階段的發展新里程，需要為未來作出相應部署及轉變。我經過大半年在主前思量與尋索，又與董事們幾番商討，雖感恩得到董事會的賞識、肯定與接納，但我深信這是合適時機，圓滿我在差會的事奉，並在主裡等候前行。我要感謝這些年曾給予我指導的牧長前輩，及曾與我一同努力的差會、堂會、總會、工場、夥伴機構各同工及弟兄姊妹。雖在崗位上有轉變，但在主裡彼此相愛的肢體關係卻恆久不變。我祝願那位建立播道差傳的主，堅立祂在我們中間親手所作的工，在未來日子裡，繼續賜福給播道會的差傳發展，興起堂會熾熱的宣教心，並在主的帶領下，向著「福音傳普世、播道澤萬民」的目標不斷進發。